

# राजस्थान 15 दिसंबर को राजस्थान के सीएम पद की शपथ लेंगे

## भजन लाल शर्मा, सरकार बनाने का दावा किया पेश

राजस्थान। राजभवन के एक बयान के अनुसार, भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी ने राज्यपाल को एक पत्र प्रस्तुत किया, जिसमें बताया गया कि शर्मा को राज्य में भाजपा विधायक दल के नेता के रूप में चुना गया है। शर्मा के साथ वरिष्ठ भाजपा नेता और पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षक राजनाथ सिंह, केंद्रीय मंत्री प्रल्हाद जोशी और पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे भी थे। भारतीय जनता पार्टी के नेता भजन लाल शर्मा शुक्रवार 15 दिसंबर को जयपुर में राजस्थान के नए मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेंगे। यह 56 वर्षीय ब्राह्मण नेता और पहली बार विधायक बने को पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षकों द्वारा राज्य के



अगले मुख्यमंत्री के रूप में नामित किए जाने के कुछ घंटों बाद आया है। इससे पहले राजस्थान के मनोनीत मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने अपने दो उपमुख्यमंत्रियों के साथ राज्यपाल कलराज मिश्र से मुलाकात कर राज्य में सरकार बनाने का दावा पेश किया। इस दौरान राजनाथ सिंह और पसुंधरा राजे भी मौजूद रहे। माना

के साथ वरिष्ठ भाजपा नेता और पार्टी के केंद्रीय पर्यवेक्षक राजनाथ सिंह, केंद्रीय मंत्री प्रल्हाद जोशी और पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे भी थे। मनोनीत उप मुख्यमंत्री दीया कुमारी और प्रेम चंद बैरवा भी उपस्थित थे। सीपी जोशी ने कहा कि पार्टी ने उनके (भजनलाल शर्मा) नाम को विधायक दल के नेता के रूप में नामित किया है... उन्हें संगठन और पंचायती राज के चुनाव में काम करने का अनुभव है, निश्चित रूप से वे आगे प्रभावी रूप से कार्य करेंगे। भाजपा नेता राजेंद्र राठौर ने कहा कि यह बहुत शानदार फैसला है। जमीनी कार्यकर्ता को मौका मिले इससे अच्छा और क्या हो सकता है... मैं भजनलाल शर्मा को शुभकामनाएं देता हूँ, हमें पूरी उम्मीद है

लखनऊ संवाददाता। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को मोदी सरकार की योजनाओं से लाभान्वित होने वाले लोगों से संवाद किया और कहा कि पहले योजनाओं का लाभ चेहरा देखकर दिया जाता था पर अब सभी को फायदा मिल रहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शकित भारत संकल्प यात्रा के तहत गांव-गांव नगर-नगर पहुंच रही श्मोदी जी की गारंटी वैन को हर एक नागरिक के जीवन में सुरक्षा, समृद्धि और खुशहाली का वाहक कहा है। मंगलवार को शकित भारत संकल्प यात्रा के अंतर्गत एक साथ 04 लाख से अधिक लोगों से वर्चुअल संवाद करते हुए उन्होंने कहा कि जिस भी गांव में धनगर में मोदी जी की गारंटी



वैन पहुंचे, वहां स्थानीय लोग गाजे-बाजे के साथ स्वागत इसका करें। जिन लोगों को योजनाओं का लाभ मिल रहा है, वह मोदी जी की गारंटी वैन के पास आएंगे। अपनी जुबानी अपनी कहानी सुनाएं। लोगों को अपने अनुभव बताएं, यह औरों के लिए प्रेरणासद होगा। जो लोग गांव में आवास, शौचालय, रसोई गैस सिलिंडर,

लाभान्वित हों। उन्होंने यह भी कहा है कि सरकार का लक्ष्य डबल इंजन सरकार की लोककल्याणकारी योजनाओं से पूरे प्रदेश को 100 प्रतिशत संतुष्ट करने का है। 490 ग्रामीण क्षेत्रों और 18 नगरीय क्षेत्रों में संचालित शकित भारत संकल्प यात्रा में सहभागी 04 लाख से अधिक लोगों को वर्चुअली संबोधित करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए शसबका साथ-सबका विकास एक नारा भर नहीं है, बल्कि यह एक संकल्प है, एक कार्यसंस्कृति है। बीते साढ़े नौ वर्षों में पूरे देश ने इस संकल्प को देखा, जाना और स्वीकार किया है और यथार्थ में बदलते देखा है।

## चुनाव आयुक्त को लेकर कौन सा बिल मोदी सरकार ने राज्यसभा से करा लिया पास, मड़क गया पूर विपक्ष

एजेंसी नई दिल्ली चर्चा में भाग लेते हुए आम आदमी पार्टी (आप) के राघव चड्ढा ने कहा कि यह विधेयक संविधान के मूल ढांचे के खिलाफ है। उन्होंने कहा कि संविधान का मूल ढांचा है-स्वतंत्र चुनाव एवं लोकतंत्र। लेकिन जब आयोग ही पूर्वाग्रह ग्रस्त होगा तो चुनाव निष्पक्ष नहीं हो सकेंगे। राज्यसभा ने मुख्य निर्वाचन आयुक्त एवं अन्य निर्वाचन आयुक्त (नियुक्ति, सेवा शर्तें एवं पदावधि) विधेयक 2023 को चर्चा के बाद ध्वनिमत से मंजूरी दी। बीजू जनता दल (बीजद) के अमर पटनायक ने विधेयक का स्वागत करते हुए कहा कि भारत में अब तक निर्वाचन आयुक्तों



की नियुक्ति कार्यपालिका द्वारा ही की जाती रही और आयोग ने सराहनीय काम किया है। चर्चा में भाग लेते हुए आम आदमी पार्टी (आप) के राघव चड्ढा ने कहा कि यह विधेयक संविधान के मूल ढांचे के खिलाफ है। उन्होंने कहा कि संविधान का मूल ढांचा है- स्वतंत्र चुनाव एवं लोकतंत्र। लेकिन जब आयोग ही पूर्वाग्रह ग्रस्त होगा तो चुनाव निष्पक्ष नहीं हो सकेंगे। यह विधेयक क्या है और इसमें क्या प्रस्तावित किया गया है? इस साल 2 मार्च को सुप्रीम कोर्ट की पांच जजों की संविधान पीठ ने फैसला सुनाया था कि मुख्य चुनाव आयुक्त (सीईसी) और चुनाव आयुक्तों (ईसी) की नियुक्ति प्रधानमंत्री, भारत के मुख्य न्यायाधीश (सीजेआई), लोकसभा में विपक्ष के नेता की सदस्यता वाली एक समिति द्वारा की जानी चाहिए। संविधान सीईसी और ईसी की नियुक्ति के लिए कोई विशिष्ट विधायी प्रक्रिया नहीं बताता है। परिणामस्वरूप, केंद्र सरकार को इन अधिकारियों की नियुक्ति में खुली छूट है। राष्ट्रपति प्रधानमंत्री की अध्यक्षता वाली केंद्रीय मंत्रिपरिषद की सलाह पर नियुक्तियाँ करता है। हालाँकि, सुप्रीम कोर्ट ने यह स्पष्ट कर दिया कि उसका आदेश संसद द्वारा बनाए जाने वाले किसी भी कानून के अधीन होगा। नतीजतन, सरकार मुख्य चुनाव आयुक्त और अन्य चुनाव आयुक्त (नियुक्ति, सेवा की शर्तें और कार्यालय की अवधि) विधेयक, 2023 लेकर आई, जिसमें प्रधानमंत्री, विपक्ष के नेता और सीजेआई के बजाय एक कैबिनेट मंत्री को शामिल करने वाली एक समिति का प्रस्ताव रखा गया। इस विधेयक में सीईसी और ईसी को कैबिनेट सचिव के समान वेतन, भत्ते और भत्ते देने का भी प्रस्ताव है। यह विधेयक चुनाव आयोग (चुनाव आयुक्तों की सेवा की शर्तें और व्यवसाय का संचालन) अधिनियम, 1991 की जगह लेगा, जिसके तहत सीईसी और ईसी का वेतन सुप्रीम कोर्ट के न्यायाधीश के समान है।

## सड़कों पर चलने वाली राजकुमारी हैं राजस्थान की नयी उपमुख्यमंत्री दीयाकुमारी

एजेंसी राजस्थान की बीजेपी ने दीया कुमारी को राजस्थान का नया उपमुख्यमंत्री चुना है। उनका जन्म 30 जनवरी 1971 को एक शाही परिवार में हुआ था और उनके दादा, मान सिंह द्वितीय, ब्रिटिश राज के दौरान जयपुर के अंतिम शासक महाराजा थे। बीजेपी ने दीया कुमारी को राजस्थान का नया उपमुख्यमंत्री चुना है। उनका जन्म 30 जनवरी 1971 को एक शाही परिवार में हुआ था और उनके दादा, मान सिंह द्वितीय, ब्रिटिश राज के दौरान जयपुर के अंतिम शासक महाराजा थे। दीया कुमारी के पिता ब्रिगेडियर सवाई भवानी सिंह को 1971 के भारत-पाकिस्तान युद्ध में उनकी वीरता के लिए महावीर चक्र से सम्मानित किया गया था। राजस्थान की मनोनीत उपमुख्यमंत्री ने अपनी स्कूली शिक्षा महारानी गायत्री देवी स्कूल से पूरी की और जयपुर के महारानी कॉलेज से पास हुईं। उन्होंने नरेंद्र सिंह से शादी की और उनके तीन बच्चे हैं।

## मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ में बुधवार को नए सीएम का शपथ ग्रहण समारोह, पीएम मोदी होंगे शामिल



एजेंसी नई दिल्ली मध्य प्रदेश के मनोनीत मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि राज्य की नई सरकार का शपथ समारोह बुधवार को होगा। यादव ने भोपाल में कहा कि शपथ समारोह परसों 13 दिसंबर को होगा। यादव के साथ-साथ मनोनीत उपमुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला और जगदीश देवड़ा भी 13 दिसंबर को शपथ लेंगे। मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री बुधवार को शपथ ग्रहण लेंगे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्रियों के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होंगे। बुधवार सुबह 11:30 बजे प्रधानमंत्री मोहन यादव और उनके कैबिनेट मंत्रियों को शपथ लेते देखने के लिए मौजूद रहेंगे। उस दिन बाद में, पीएम मोदी रायपुर जाएंगे जहां वह मुख्यमंत्री विष्णु देव साय और उनकी टीम के शपथ ग्रहण

समारोह में शामिल होंगे। यह समारोह शाम 4:00 बजे होगा। मध्य प्रदेश के मनोनीत मुख्यमंत्री मोहन यादव ने कहा कि राज्य की नई सरकार का शपथ समारोह बुधवार को होगा। यादव ने भोपाल में कहा कि शपथ समारोह परसों 13 दिसंबर को होगा। यादव के साथ-साथ मनोनीत उपमुख्यमंत्री राजेंद्र शुक्ला और जगदीश देवड़ा भी 13 दिसंबर को शपथ लेंगे। मनोनीत सीएम ने कहा कि वह पूर्व मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान द्वारा शुरू किए गए विकास कार्यों को आगे बढ़ाएंगे। इसको लेकर लगातार तैयारियां की जा रही हैं। समारोह के लिए विस्तृत व्यवस्था की जा रही है, जहां बड़ी संख्या में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के कार्यकर्ता, खासकर यादव के गृहनगर उज्जैन से इकट्ठा होंगे। चौहान का नहीं बन पाया रिकॉर्ड कई दिनों से चल रहे अटकलों को खत्म करते हुए, भाजपा ने सोमवार को यादव को राज्य के नए मुख्यमंत्री के रूप में चुना और पार्टी के दिग्गज नेता शिवराज सिंह चौहान को रिकॉर्ड पांचवीं बार सत्ता में आने से रोक दिया। चौहान सरकार में मंत्री यादव (58) को सोमवार को एक बैठक के दौरान सर्वसम्मति से भाजपा विधायक दल का नेता चुना गया। मध्य प्रदेश में राजेंद्र शुक्ला और जगदीश देवड़ा उप मुख्यमंत्री होंगे। मुख्यमंत्री पद के दावेदारों में शामिल वरिष्ठ भाजपा नेता और नवनिर्वाचित विधायक नरेंद्र सिंह तोमर नए विधानसभा अध्यक्ष के रूप में शपथ ग्रहण करेंगे। राज्य में भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के प्रदेश अध्यक्ष अरुण साव ने कहा कि बुधवार को विष्णु देव साय के नेतृत्व में छत्तीसगढ़ के नए मंत्रिमंडल का शपथ ग्रहण समारोह एक ऐतिहासिक कार्यक्रम होगा। भाजपा ने रविवार को पूर्व केंद्रीय मंत्री और छत्तीसगढ़ में प्रदेश अध्यक्ष के रूप में काम कर चुके आदिवासी नेता साय (59) को नए मुख्यमंत्री के रूप में चुना। नये मंत्रिमंडल में किसे शामिल किया जाएगा और क्या राज्य में दो उप मुख्यमंत्री होंगे, इन अटकलों के बीच साव ने कहा, "शपथ लेने वाले नेताओं की संख्या के बारे में समय आने पर जानकारी मिल जाएगी।"

## नड्डा-शाह के करीबी,आरएसएस से भी रहा है जुड़ाव, जानें कौन हैं राजस्थान के नए मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा ?

एजेंसी नई दिल्ली भजनलाल शर्मा सांगानेर विधानसभा क्षेत्र से पहली बार विधायक बने हैं। उन्हें पार्टी के वैचारिक संरक्षक आरएसएस और जेपी नड्डा तथा अमित शाह का करीबी माना जाता है। वह चार बार भाजपा के प्रदेश महासचिव रह चुके हैं। भारतीय जनता पार्टी ने मंगलवार को भजन लाल शर्मा को राजस्थान का नया मुख्यमंत्री चुना। पूर्व मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे, जो इस पद की दौड़ में सबसे आगे थीं, ने कथित तौर पर भाजपा विधायक दल की बैठक में शर्मा का नाम प्रस्तावित किया। रक्षा मंत्री और राजस्थान के लिए बीजेपी के केंद्रीय पर्यवेक्षक राजनाथ सिंह ने बताया कि

भजन लाल शर्मा को राजस्थान भाजपा विधायक दल का नेता चुना गया है। दो डिप्टी सीएम होंगे- दीया सिंह और डॉ. प्रेम चंद बैरवा। वासुदेव देवनांनी विधायक होंगे। कौन हैं भजन लाल शर्मा भजनलाल शर्मा सांगानेर विधानसभा क्षेत्र से पहली बार विधायक बने हैं। उन्हें पार्टी के वैचारिक संरक्षक आरएसएस और जेपी नड्डा तथा अमित शाह का करीबी माना जाता है। वह चार बार भाजपा के प्रदेश महासचिव रह चुके हैं। उन्होंने सांगानेर विधानसभा सीट पर अपने भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस (आईएनसी) प्रतिद्वंद्वी पुष्पेंद्र भारद्वाज के खिलाफ 145,162 वोट हासिल कर प्रभावशाली अंतर से जीत हासिल की, जिन्हें 97,081 वोट मिले थे। वह पहली बार विधायक बने हैं और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) और अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद (एबीवीपी) से जुड़े रहे हैं। भजन लाल शर्मा राजस्थान के भरतपुर के रहने वाले हैं। जयपुर के पूर्व मेयर अशोक लाहोट को हराने के बाद वह सांगानेर से विधायक चुने गए। भजनलाल शर्मा को सीएम बनाए जाने को राजस्थान में ब्राह्मण समुदाय तक बीजेपी की पहुंच के तौर पर देखा जा रहा है। रंगिस्तानी राज्य में ब्राह्मणों की आबादी लगभग सात प्रतिशत है।

## पूर्वान्वल विकास निधि के अंतर्गत जनपद बलरामपुर एवं आजमगढ़ की एक.एक परियोजना हेतु 120.17 लाख रुपये अवमुक्त

संवाददाता लखनऊ। प्रदेश सरकार ने चालू वित्तीय वर्ष 2023.24 में पूर्वान्वल विकास निधि के अंतर्गत जनपद बलरामपुर एवं आजमगढ़ की एक.एक परियोजनाओं के लिए कुल 120.17 लाख रुपये अवमुक्त किये हैं। अवमुक्त की गयी धनराशि संबंधित जनपदों के मुख्य विकास अधिकारी के निवर्तन पर रखी गयी है। नियोजन विभाग ने इस संबंध में आवश्यक आदेश जारी कर दिये हैं। आदेशानुसार जनपद बलरामपुर के नरायनपुर गॉव से कलन्दरपुर तक मार्ग निर्माण कार्य हेतु 70.72 लाख रुपये तथा जनपद आजमगढ़ के चिल्लपुर बिनैकी सम्पर्क मार्ग के निर्माण कार्य हेतु 49.45 लाख रुपये अवमुक्त किये गये हैं।

## जनता से बेहतर समन्वय स्थापित करें अधिकारी. रवीन्द्र जायसवाल

संवाददाता लखनऊ। देश के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तथा प्रदेश के जनप्रिय एवं कर्मठ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व में उ090 प्रगति की नई ऊँचाईयों को छू रहा है। सरकार की पारदर्शिता पूर्ण कार्य प्रणाली जनता में अटूट विश्वास बना चुकी है। आजादी के इस अमृतकाल में नवप्रोन्नत अधिकारियों को चाहिए कि वे सरकार की भ्रष्टाचार के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति से काम करते हुए जनहित को सर्वोपरि मानकर समर्पित होकर विभाग की छवि को उज्वल बनाये रखें। यह बात मंगलवार को संविधालय में प्रदेश के स्टाम्प तथा पंजीयन मंत्री रवीन्द्र जायसवाल ने विभाग में नई प्रोन्नति प्राप्त अधिकारियों के अभिविन्यास कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए कही। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि हम सौभाग्यशाली हैं कि हमें इतनी पारदर्शी छवि वाली सरकार के अधीन कार्य करने का अवसर मिल रहा है। उन्होंने अधिकारियों से यह भी अपेक्षा की कि वे अपने कार्यालयों का वातावरण ऐसा बनाये जिससे आमजन अपनी किसी समस्या के समाधान के लिए सीधे अधिकारियों से अपनी बात कर सके। साथ ही अधिकारी अपने धरातलीय अनुभव से यदि जनता के हित में मैकेनिज्म को और अच्छा बनाने के लिए कोई सुझाव देना चाहें तो उनका स्वागत किया जायेगा। स्टाम्प तथा पंजीयन विभाग के कुल 23 अधिकारियों को पदोन्नति का लाभ मिला है।

## रात्री 16 दिसम्बर से वातानुकूलित बसों में 10 प्रतिशत कम किराया देकर कर सकेंगे यात्रा

संवाददाता लखनऊ। उत्तर प्रदेश के परिवहन राज्यमंत्री यस्वतंत्र प्रभारद्ध दयाशंकर सिंह ने बताया कि यात्रियों को परिवहन निगम द्वारा संचालित वातानुकूलित बसों में भी शीतकाल के दौरान 10 प्रतिशत कम किराया देकर यात्रा करने की सुविधा उपलब्ध होगी। उन्होंने कहा कि शीतकाल प्रारम्भ होने पर वातानुकूलित सेवाओं में यात्रियों की कम आवागमन को देखते हुए वातानुकूलित बसों का किराया कम किया जा रहा है। 16 दिसम्बर 2023 से 28 फरवरी 2024 तक किराया में स्पेशल विन्टर डिस्काउंट के रूप में छूट प्रदान की गयी है। परिवहन मंत्री ने बताया कि वातानुकूलित 3 2 बसों का किराया अब 1.47 प्रति किमी प्रति सीट होगा। इसी प्रकार वातानुकूलित 2 2 बसों का किराया 1.74 रूपयाए वातानुकूलित शयनयान बसों का किराया 2.93 रूपये एवं वाल्बो यहाई एण्डड का किराया 2.58 रूपये प्रति किमी प्रति सीट होगा। उन्होंने कहा कि वातानुकूलित सेवाओं को लाभप्रद बनाये जाने के उद्देश्य से सन्मक विचारोपरान्त यह निर्णय लिया गया है। शीतकाल में ईंधन खपत में कमी आती है। साथ ही साथ लोड फेक्टर भी अधिक किराया होने की वजह से कम हो जाता है। परिवहन मंत्री ने कहा कि संज्ञान में आया है कि दिव्यांगजनों को नई संचालित राजधानी सेवा में यात्रा सुविधा अनिमुन्य नहीं है। उन्होंने परिवहन निगम के अधिकारियों को निर्देश दिये कि राजधानी सेवा की बसों में भी यात्रा सुविधा उपलब्ध हो। उन्होंने कहा कि राजधानी सेवा की बसों का किराया अब सामान्य बसों के समतुल्य कर दिया गया है। इसलिए राजधानी सेवा की बसों में भी साधारण बसों की भांति दिव्यांगजनों को परिवहन सुविधा दी जाय।







# गाजा युद्ध विराम प्रस्ताव पर अमेरिका ने किया वीटो तो नाराज हुआ चीन, बताया निराशाजनक

संयुक्त राष्ट्र में चीनी राजदूत झांग जून ने यूएनएससी प्रस्ताव पर वीटो करने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका की आलोचना की और इसे निराशाजनक और अफसोसजनक बताया। इजराइल और हमास के बीच चल रहे युद्ध के बीच चीन ने गाजा में मानवीय युद्धविराम का आह्वान करने वाले संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) के प्रस्ताव मसौदे को अमेरिका द्वारा वीटो करने पर निराशा और खेद व्यक्त किया है। संयुक्त राष्ट्र में चीनी राजदूत झांग जून ने यूएनएससी प्रस्ताव पर वीटो करने के लिए संयुक्त राज्य अमेरिका की आलोचना की और इसे निराशाजनक और अफसोसजनक बताया। राजदूत ने संयुक्त राष्ट्र से क्षेत्र में शांति स्थापित करने के अपने प्रयासों को मजबूत करने की भी अपील की। विशेष रूप से अमेरिका ने शुक्रवार को सुरक्षा परिषद के अधिकांश सदस्यों और कई अन्य देशों द्वारा समर्थित संयुक्त राष्ट्र के उस प्रस्ताव को वीटो कर दिया, जिसमें गाजा में तत्काल मानवीय युद्धविराम की मांग की गई थी। जबकि 13 सदस्यों ने संयुक्त अरब अमीरात द्वारा प्रस्तुत एक संक्षिप्त मसौदा प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया, ब्रिटेन मतदान से अनुपस्थित रहा। यह बेहद निराशाजनक और अफसोसजनक है कि गाजा में तत्काल मानवीय युद्धविराम की मांग करने वाले संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के मसौदा प्रस्ताव को वीटो कर दिया गया। चीन सहित 100 देशों ने इस मसौदे को सह-प्रायोजित किया। हालांकि प्रस्ताव को वीटो कर दिया गया था, लेकिन अंतरराष्ट्रीय समुदाय का भारी दृष्टिकोण स्पष्ट है। इजराइल-हमास युद्ध फिलिस्तीनी आतंकवादी समूह हमास ने 7 अक्टूबर, 2023 को दक्षिणी इजराइल में रॉकेट हमलों की झड़ी लगा दी, जिसमें 1,200 से अधिक लोग मारे गए और 240 बंधकों को ले लिया गया। बाद में इजराइल ने जवाबी कार्रवाई में गाजा पर तीव्र बमबारी और जमीनी आक्रमण किया, जिसके परिणामस्वरूप 18,000 से अधिक लोग मारे गए।

## पाकिस्तान खैबर पख्तूनख्वा में हुए आत्मघाती हमले में अब तक 24 सुरक्षाकर्मियों की मौत

सेना के मीडिया विंग ने कहा कि चौकी में घुसने की कोशिश को प्रभावी ढंग से विफल कर दिया गया, जिससे आतंकवादियों को विस्फोटक से भरे वाहन को चौकी से टकराने के लिए मजबूर होना पड़ा, जिसके बाद आत्मघाती बम हमला हुआ। इंटर-सर्विसेज पब्लिक रिलेशंस ने मंगलवार को एक बयान में कहा कि 12 दिसंबर 2023 की सुबह डेरा इस्माइल खान के दरबान इलाके में छह आतंकवादियों के एक समूह ने सुरक्षा बलों की चौकी पर हमला कर दिया, जिसमें कम से कम 24 सैनिक शहीद हो गए। सेना के मीडिया विंग ने कहा कि चौकी में घुसने की कोशिश को प्रभावी ढंग से विफल कर दिया गया, जिससे आतंकवादियों को विस्फोटक से भरे वाहन को



चौकी से टकराने के लिए मजबूर होना पड़ा, जिसके बाद आत्मघाती बम हमला हुआ। आईएसपीआर ने कहा कि खैबर पख्तूनख्वा जिले में 11 और 12 दिसंबर की रात को तेज गतिविधियां देखी गईं, जिसमें विभिन्न अभियानों के दौरान कुल 27 आतंकवादियों को नरक भेजा गया। आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना पर सामान्य क्षेत्र दाराजिंदा में एक खुफिया-आधारित ऑपरेशन चलाया गया था। ऑपरेशन के

संचालन के दौरान, आतंकवादियों के ठिकाने का भंडाफोड़ किया गया और सत्रह आतंकवादियों को नरक भेज दिया गया। केपी में आतंकी हमले पिछले वर्ष सामान्य तौर पर देश में और विशेष रूप से खैबर पख्तूनख्वा में आतंकवादी-संबंधी घटनाओं में चिंताजनक वृद्धि देखी गई, क्योंकि प्रांत में कम से कम 470 सुरक्षाकर्मी और नागरिक मारे गए। जियो न्यूज के पास उपलब्ध आंकड़ों के मुताबिक, अकेले एक साल में 1,050 आतंकी घटनाओं में 470 लोग मारे गए। प्रांतीय गृह विभाग और जनजातीय मामलों के रिकॉर्ड के अनुसार, पिछले तीन वर्षों के दौरान 1,823 आतंकवादी घटनाओं में 698 सुरक्षाकर्मी और नागरिक मारे गए।

## युद्धविराम को लेकर संयुक्त राष्ट्र में मतदान, इजरायल का दावा- स्वतंत्र होने की कगार पर है हमास

इजरायली सेना ने गाजा के हमास शासकों को हराने के लिए महीनों या उससे अधिक समय तक लड़ने की अपनी तैयारी दोहराई है। इस बीच, मंगलवार (न्यूयॉर्क स्थानीय समय) पर, संयुक्त राष्ट्र महासभा गाजा में तत्काल मानवीय संघर्ष विराम की मांग करने वाले एक मसौदा प्रस्ताव पर मतदान करेगी। इजरायली रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा है कि उत्तरी गाजा में फिलिस्तीनी समूह हमास की बटालियनों नष्ट होने की कगार पर हैं। उन्होंने उल्लेख किया कि हमास के कई सदस्य आत्मसमर्पण कर रहे हैं। पिछले कुछ दिनों में गाजा पर इजरायली बमबारी और जमीनी हमले में सैकड़ों नागरिक मारे गए हैं। इजरायली सेना ने गाजा के हमास शासकों को हराने के लिए महीनों या उससे अधिक समय तक लड़ने की अपनी तैयारी दोहराई है। इस बीच, मंगलवार (न्यूयॉर्क स्थानीय समय) पर, संयुक्त राष्ट्र महासभा गाजा में तत्काल मानवीय संघर्ष विराम की मांग करने वाले एक मसौदा प्रस्ताव पर मतदान करेगी। इजरायली रक्षा मंत्री योव गैलेंट ने कहा कि हाल के दिनों में सैकड़ों हमास कार्यकर्ताओं ने इजरायली सैनिकों के सामने आत्मसमर्पण कर दिया है। उन्होंने कहा कि यह घटनाक्रम दिखाता है कि फिलिस्तीनी समूह खत्म होने की कगार पर है। द टाइम्स ऑफ इजराइल ने गैलेंट के हवाले से कहा कि हमने जबालिया और शेजेया में हमास के आखिरी गढ़ों को घेर लिया है, जो बटालियनों अजेय मानी जाती थीं, जो वर्षों से हमसे लड़ने के लिए तैयार थीं, वे खत्म होने की कगार पर हैं। संयुक्त राष्ट्र महासभा ने गाजा में तत्काल मानवीय संघर्ष विराम की मांग करने वाले एक मसौदा प्रस्ताव पर मतदान करने के लिए मंगलवार (न्यूयॉर्क स्थानीय समय) को एक आपातकालीन बैठक निर्धारित की है। असेंबली अध्यक्ष डेनिस फ्रांसिस के पत्र के अनुसार, बैठक का अनुरोध 22-सदस्यीय अरब समूह और 57-सदस्यीय इस्लामिक सहयोग संगठन द्वारा किया गया था। नई एंजेसी रॉयटर्स की रिपोर्ट के अनुसार, अमेरिका द्वारा शुक्रवार को युद्धविराम की मांग करने वाले सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव को वीटो करने के बाद से गाजा में इजरायल के हवाई हमले और जमीनी हमले में सैकड़ों नागरिक मारे गए हैं। गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय के अधिकारियों के अनुसार, 7 अक्टूबर से अब तक गाजा में 18,200 से अधिक फिलिस्तीनी मारे गए हैं।



## पाकिस्तान में पुलिस स्टेशन पर आत्मघाती हमला, 4 की मौत, 28 घायल

पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन, तहरीक-ए-जिहाद पाकिस्तान (टीजेपी) ने अफगानिस्तान की सीमा से लगे आदिवासी क्षेत्रों के करीब हुए हमले की जिम्मेदारी ली है। सुरक्षा बलों ने गोलीबारी के दौरान तीन आतंकवादियों को भी मार गिराया। पाकिस्तान के खैबर पख्तूनख्वा के डेरा इस्माइल खान में एक स्थानीय पुलिस स्टेशन पर आतंकवादियों के एक समूह के हमले के बाद आत्मघाती हमले में सुरक्षा बलों के कम से कम चार जवान मारे गए और 28 अन्य घायल हो गए। कई आत्मघाती हमलावरों ने सुरक्षा परिसर पर धावा बोल दिया और परिसर के अंदर विस्फोट कर दिया। आतंकवादियों ने सुरक्षाकर्मियों पर गोलीबारी भी की और गोलीबारी अभी भी जारी है। पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन, तहरीक-ए-जिहाद पाकिस्तान (टीजेपी) ने अफगानिस्तान की सीमा से लगे आदिवासी क्षेत्रों के करीब हुए



हमले की जिम्मेदारी ली है। सुरक्षा बलों ने गोलीबारी के दौरान तीन आतंकवादियों को भी मार गिराया। पुलिस अधिकारी कमाल खान ने खुलासा किया कि विस्फोट के बाद कुछ आतंकवादियों ने सुरक्षा बलों पर गोलीबारी शुरू कर दी। जिस इलाके में हमला हुआ वह खैबर पख्तूनख्वा प्रांत का एक शहर है जो अफगानिस्तान की सीमा से लगा हुआ है। खैबर पख्तूनख्वा प्रांत ने जनवरी 2023 में एक घातक हमले की सूचना दी जब एक आत्मघाती हमलावर ने पेशावर में एक मस्जिद को निशाना बनाया, जिसमें लगभग 101 लोग मारे गए।

# भारत-पाकिस्तान आपस में सुलझाएं कश्मीर मुद्दा कोर्ट के फैसले के बाद चीन ने दी प्रतिक्रिया

सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पूर्ववर्ती राज्य जम्मू-कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को निरस्त करने के केंद्र सरकार के फैसले को सर्वसम्मति से बरकरार रखा। कश्मीर मुद्दे को भारत और पाकिस्तान के बीच बातचीत और परामर्श के माध्यम से हल किया जाना चाहिए। चीन ने मंगलवार को अनुच्छेद 370 पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए पूर्ववर्ती राज्य जम्मू और कश्मीर पर केंद्र सरकार के फैसले को बरकरार रखा। चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माओ निंग ने इस मुद्दे पर चीन की प्रतिक्रिया मांगने वाले एक पाकिस्तानी पत्रकार के सवाल का जवाब देते हुए कहा कि कश्मीर मुद्दे पर, चीन की स्थिति सुसंगत और स्पष्ट है। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पूर्ववर्ती राज्य जम्मू-कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 के प्रावधानों को निरस्त करने के केंद्र सरकार के फैसले को सर्वसम्मति से बरकरार रखा। शीर्ष अदालत ने जल्द से जल्द राज्य का दर्जा बहाल करने के साथ-साथ अगले साल 30 सितंबर तक विधानसभा चुनाव कराने का भी निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि यह भारत और पाकिस्तान के बीच अतीत से चला आ रहा विवाद है और इसे संयुक्त



राष्ट्र चार्टर, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद (यूएनएससी) के प्रस्तावों और प्रासंगिक द्विपक्षीय समझौतों के अनुसार शांतिपूर्ण तरीकों से उचित रूप से संबोधित किया जाना चाहिए। माओ ने कहा, प्रासंगिक पक्षों को बातचीत और परामर्श के माध्यम से विवाद को सुलझाने और क्षेत्र में शांति और स्थिरता की रक्षा करने की जरूरत है। चीन के सदाबहार सहयोगी पाकिस्तान ने सोमवार को कहा कि अनुच्छेद 370 को निरस्त करने के सुप्रीम कोर्ट के फैसले का कोई कानूनी मूल्य नहीं है, यह कहते हुए कि अंतरराष्ट्रीय कानून 5 अगस्त, 2019 को नई दिल्ली की एकरारफा और अवैध कार्रवाइयों को मान्यता नहीं देता है।

## गणतंत्र दिवस पर बाइडेन नहीं आ रहे भारत, पीएम मोदी ने दिया था न्यौता

सितंबर में भारत में अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी ने कहा कि प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रपति बाइडेन को अगले साल 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह के लिए मुख्य अतिथि बनने के लिए आमंत्रित किया। अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन गणतंत्र दिवस के अवसर पर भारत नहीं आ रहे हैं। उन्हें भारत सरकार की ओर से इसका निमंत्रण मिला था। इस मामले से परिचित लोगों ने मंगलवार को कहा कि अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडेन के अगले महीने गणतंत्र दिवस समारोह में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होने के लिए भारत आने की उम्मीद नहीं है। सितंबर में भारत में अमेरिकी राजदूत एरिक गार्सेटी ने कहा कि प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रपति बाइडेन को अगले साल 26 जनवरी को गणतंत्र दिवस समारोह के लिए मुख्य अतिथि बनने के लिए आमंत्रित किया। हालांकि, भारत की ओर से इस आमंत्रण पर कोई टिप्पणी नहीं की गई। सूत्रों ने कहा कि क्वाड शिखर सम्मेलन 2024 के उत्तरार्ध में भारत में आयोजित होने का प्रस्ताव है। एक सूत्र ने कहा कि हम संशोधित तारीखों की तलाश कर रहे हैं क्योंकि वर्तमान में विचाराधीन तारीखें सभी क्वाड भागीदारों के साथ काम नहीं करती हैं।



## अमेरिका ने साउथ चाइना सी में कर दिया बड़ा खेल, घबराए जिनपिंग दौड़े-दौड़े पहुंचे इस देश

वियतनाम के विदेश मंत्रालय ने कहा कि शी क्म्युनिस्ट पार्टी के महासचिव गुयेन फु ट्रोंग, राष्ट्रपति वो वान थुओंग और प्रधान मंत्री फाम मिन्ह चिन्ह से मुलाकात करेंगे। चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग छह साल में अपनी पहली राजकीय यात्रा के लिए वियतनाम पहुंचे हैं। जिनपिंग अपने क्म्युनिस्ट पड़ोसियों के बीच संबंधों को मजबूत करने की कोशिश कर रहे हैं। प्रमुख शक्तियां दक्षिण पूर्व एशियाई राष्ट्र में प्रभाव डालने की होड़ में हैं और ऐसे में ये यात्रा संयुक्त राज्य अमेरिका के राष्ट्रपति जो बाइडेन की वियतनाम यात्रा के तीन महीने बाद हो रही है। वियतनाम के विदेश मंत्रालय ने कहा कि शी क्म्युनिस्ट पार्टी के महासचिव गुयेन फु ट्रोंग, राष्ट्रपति वो वान थुओंग और प्रधान मंत्री फाम मिन्ह चिन्ह से मुलाकात करेंगे। यात्रा शुरू होने पर चीनी सरकारी मीडिया ने बताया कि शी को उम्मीद है कि दोनों पक्षों के बीच संबंधों को घटिया के लिए महत्वपूर्ण रणनीतिक मुद्दों पर विचारों का गहन आदान-प्रदान होगा। इसमें कहा गया है कि दोनों पक्षों के नेता साझा चिंता के अंतरराष्ट्रीय और क्षेत्रीय मुद्दों पर भी चर्चा करेंगे। वियतनाम ने लंबे समय से शैन्सू डिप्लोमेसी के दृष्टिकोण अपनाया हुआ है। दोनों शक्तियों के साथ अच्छे संबंध बनाए रखने का प्रयास किया है। यह विवादित दक्षिण चीन सागर में बीजिंग की बढ़ती आक्रामकता के बारे में अमेरिकी चिंताओं को साझा करता है, लेकिन इसमें चीन के साथ राजनीतिक समानता और करीबी आर्थिक संबंध भी हैं। वियतनाम और चीन पहले से ही व्यापक रणनीतिक साझेदारी साझा करते हैं, जो वियतनाम की सर्वोच्च राजनयिक स्थिति है। हनोई और वाशिंगटन ने सितंबर में अपने संबंधों को उसी स्तर पर उन्नत किया। चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता वांग वेनविन ने कहा कि शी की यात्रा में चीन-वियतनाम संबंधों को उच्च स्थिति पर लाने पर चर्चा होगी। उन्होंने कहा कि यात्रा के एजेंडे में



राजनीति, सुरक्षा, व्यावहारिक सहयोग, जनमत का निर्माण, बहुपक्षीय मुद्दे और समुद्री मुद्दे शामिल हैं। घनिष्ठ आर्थिक संबंधों के बावजूद, पड़ोसियों के बीच दक्षिण चीन सागर में सीमाओं को लेकर मतभेद रहा है। चीन ने पिछले एक दशक में दक्षिण चीन सागर में भूमि सुधार का विस्तार किया है, रनवे, बंदरगाहों और रडार प्रणालियों के साथ सैन्यीकृत द्वीप बनाए हैं। मलेशिया, ब्रूनई, फिलीपींस और ताइवान के साथ वियतनाम भी इस क्षेत्र पर अपना दावा करता है। बाइडेन की सितंबर यात्रा के दौरान, वियतनाम और अमेरिका ने संयुक्त रूप से दक्षिण चीन सागर में षमकी या बल प्रयोग के खिलाफ चेतावनी दी थी। यात्रा से पहले वियतनाम के न्हान डैन अखबार में प्रकाशित एक राय में शी ने लिखा कि एशिया का भविष्य किसी और के नहीं बल्कि एशियाई लोगों के हाथों में है।

## कनाडा में सिख परिवार पर गोलीबारी में नया मोड़, गलत पहचान की वजह से...

21 नवंबर का कैलेडन-ब्रैम्पटन सीमा पर एयरपोर्ट रोड के पास मेफील्ड रोड पर गोलीबारी के दौरान 57 वर्षीय जगतार सिंह की मौत हो गई, जबकि उनकी पत्नी 55 वर्षीय हरमजन कौर और उनकी बेटी गंभीर रूप से घायल हो गई। प्रांतीय पुलिस ने कहा है कि पिछले महीने कनाडा के ऑंटारियो प्रांत में गोलीबारी में भारत के एक सिख परिवार को निशाना बनाया गया था, जिसमें एक व्यक्ति की मौत हो गई थी। यह संभवतः गलत पहचान का मामला था। 21 नवंबर को कैलेडन-ब्रैम्पटन सीमा पर एयरपोर्ट रोड के पास मेफील्ड रोड पर गोलीबारी के दौरान 57 वर्षीय जगतार सिंह की मौत हो गई, जबकि उनकी पत्नी 55 वर्षीय हरमजन कौर और उनकी बेटी गंभीर रूप से घायल हो गई। टोरंटो स्टार अखबार ने सोमवार को बताया कि ऑंटारियो प्रांतीय पुलिस (ओपीपी) के अधिकारियों और पैरामेडिक्स के अधिकारियों ने वहां पहुंचने पर जगतार सिंह को घटनास्थल पर मृत पाया और कौर और उनकी बेटी को जानलेवा चोटों के साथ अस्पताल पहुंचाया। ओपीपी डिटेक्टिव इस्पेक्टर ब्रायन मैकडरमॉट ने कहा कि इस हत्या के सभी पहलुओं की जांच कर रहे हैं, जिसमें यह भी शामिल है कि इस अपराध के पीड़ितों को निशाना बनाया गया था या नहीं। इस्पेक्टर ने कहा कि इस पहलू पर कोई ट्रेस निर्यात लेना अभी भी जल्दबाजी होगी। पीड़ितों के एक करीबी सूत्र



ने नाम न छापने की शर्त पर बताया कि परिवार यह स्पष्ट करना चाहता है कि वे किसी भी ऐसी चीज में शामिल नहीं थे जिसके कारण 20 नवंबर को उनके किराए के घर में गोलीबारी हुई हो। सूत्र ने उन्हें निर्दोष और सामान्य लोग बताते हुए कहा कि पीड़ितों का आपराधिक गतिविधि से कोई संबंध नहीं था और उसी पते पर अवैध ट्रेकिंग ऑपरेशन से भी उनका कोई संबंध नहीं था, जिसे हाल ही में कैलेडन शहर द्वारा बंद कर दिया गया था। सूत्र ने कहा कि यह व्यक्ति और उसकी पत्नी भारत से अपने परिवार से मिलने आए थे, जब उन्हें गोली मार दी गई।

## फलस्तीनियों को संघर्षविराम के लिए संयुक्त राष्ट्र महासभा में व्यापक समर्थन मिलने की उम्मीद

संयुक्त राष्ट्र की 15 सदस्यीय सुरक्षा परिषद में प्रस्ताव के पक्ष में एक के मुकाबले 13 वोट पड़े। ब्रिटेन मतदान से दूर रहा। इसके बाद अरब और इस्लामी देशों ने इस्लामी मांग को लेकर एक प्रस्ताव पर मतदान के लिए मंगलवार दोपहर को 193 सदस्यीय महासभा का विशेष सत्र आहूत किया है। संयुक्त राष्ट्र फलस्तीनियों को उम्मीद है कि गाजा में तत्काल मानवीय संघर्ष विराम की मांग करने वाले एक गैर-बाध्यकारी प्रस्ताव पर संयुक्त राष्ट्र महासभा में मंगलवार को मतदान के दौरान इजराइल-हमास युद्ध को समाप्त करने के लिए व्यापक वैश्विक समर्थन मिलेगा। इससे पहले अमेरिका ने गाजा में तत्काल मानवीय संघर्ष विराम की मांग कर रहे संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के लगभग सभी सदस्यों और कई अन्य देशों द्वारा समर्थित प्रस्ताव के खिलाफ विश्व निकाय में शुक्रवार को वीटो का इस्तेमाल किया था। संयुक्त राष्ट्र की 15 सदस्यीय सुरक्षा परिषद में प्रस्ताव के पक्ष में एक के मुकाबले 13 वोट पड़े। ब्रिटेन मतदान से दूर रहा। इसके बाद अरब और इस्लामी देशों ने इस्लामी मांग को लेकर एक प्रस्ताव पर मतदान के लिए मंगलवार



दोपहर को 193 सदस्यीय महासभा का विशेष सत्र आहूत किया है। सुरक्षा परिषद के प्रस्तावों के विपरीत महासभा के प्रस्ताव कानूनी रूप से बाध्यकारी नहीं होते, लेकिन संयुक्त राष्ट्र के प्रवक्ता स्टीफन दुजारिक ने सोमवार को कहा कि सभा द्वारा दिया जाने वाला संदेश 'बहुत महत्वपूर्ण होता है' और यह दुनिया की राय को दर्शाता है। संयुक्त राष्ट्र में फलस्तीन के राजदूत रियाद मंसूर ने रविवार को 'एसोसिएटेड प्रेस' से कहा कि सुरक्षा परिषद में पारित नहीं हो पाए प्रस्ताव को 103 देशों ने सह-प्रायोजित किया था और वह मंगलवार को महासभा के प्रस्ताव के लिए और अधिक संख्या में प्रायोजक मिलने तथा इसके समर्थन में व्यापक मतदान होने की उम्मीद कर रहे हैं। चार बार विफल

रहने के बाद सुरक्षा परिषद ने इजराइल-हमास युद्ध के संबंध में 15 नवंबर को अपना पहला प्रस्ताव पारित किया था जिसमें इजराइल के हवाई एवं जमीनी हमलों के कारण फलस्तीनी नागरिकों के लिए बंदूके संकट को दूर करने के लिए गाजा में जारी 'युद्ध' में तत्काल और विस्तारित मानवीय अल्प विराम का आह्वान किया था।

## युवराज सिंह ने किया खुलासा, क्यों नहीं बन पाए कभी कप्तान ?

युवराज सिंह आज अपना 42वां जन्मदिन मना रहे हैं। युवी की गिनती दुनिया के बेहतरीन ऑलराउंडर्स में होती है। वही 2 वर्ल्ड कप चैंपियन टीम का हिस्सा रह चुके हैं। भारतीय क्रिकेट इतिहास में युवराज सिंह का नाम सुनहरे अक्षरों में लिखा जाएगा। भारतीय टीम के दिग्गज खिलाड़ी रह चुके युवराज सिंह आज अपना 42वां जन्मदिन मना रहे हैं। युवी की गिनती दुनिया के बेहतरीन ऑलराउंडर्स में होती है। वही 2 वर्ल्ड कप चैंपियन टीम का हिस्सा रह चुके हैं। भारतीय क्रिकेट इतिहास में युवराज सिंह का नाम सुनहरे अक्षरों में लिखा जाएगा। उन्होंने कई बार टीम के लिए बेहतरीन पारियां खेली हैं। बता दें कि, युवराज टीम इंडिया में कप्तानी के दावेदार थे लेकिन उनका ये सपना महज सपना बनकर ही रह गया। इसका खुलासा उन्होंने खुद किया कि आखिर वो क्यों कभी कप्तान नहीं बन पाए। 2011 वनडे वर्ल्ड कप और 2007 टी20 वर्ल्ड कप चैंपियन टीम का हिस्सा रह चुके युवराज सिंह जैसा सीनियर खिलाड़ी टीम में होने के बावजूद एएफएस धोनी को कप्तानी सौंपी गई थी। उस समय टीम में सचिन तेंदुलकर, लक्ष्मण, राहुल द्रविड,



सौरव गांगुली और वीरेंद्र सहवाग जैसे सीनियर खिलाड़ी मौजूद थे। युवी ने स्पोर्ट्स 18 चीनल पर संजय मांजरेकर के साथ बातचीत में कहा कि, आखिर क्यों धोनी को तब कप्तानी दी गई और उन्हें क्यों नहीं मिली। युवी ने बताया कि सचिन तेंदुलकर और ग्रेग चौपल के कारण उन्हें टीम इंडिया की कप्तानी नहीं मिली। मुझे अपने साथियों संग खड़ा रहने की सजा मिली। बोर्ड के कई अधिकारियों ने भी मुझे तब तक नहीं दी। मुझे लगता है कि मैं जिसके लिए खड़ा था, वह स्टैंड मेरा साफ था। अगर फिर मुझे ऐसा करना पड़े तो मैं

करुंगा, खड़ा रहूंगा, मुझे अपने फैंसले पर कोई पछतावा नहीं है। युवी ने इस इंटरव्यू में खुलासा किया है कि उनका सपना कप्तान बनने का था लेकिन वह पूरा नहीं हो सका। संजय मांजरेकर ने जब युवी से पूछा कि क्या आपकी इच्छा नहीं थी कि आप कप्तान बनें? श्रेया भी सपना कप्तान बनने का था। इस पर युवी ने कहा कि मेरा भी सपना कप्तान बनने का था। मुझे लगता था कि मैं भी कप्तान बनूंगा, लेकिन जब ग्रेग चौपल विवाद हुआ, तब मेरे पास 2 विकल्प थे। पहला ये कि मैं ग्रेग चौपल का साथ दूँ या दूसरा अपने साथियों के साथ खड़ा रहूँ। इस दौरान मैंने अपने साथियों के साथ खड़ा

रहना मुनासिब समझा। भारतीय बोर्ड के कई अधिकारियों को मेरा ये फैसला अच्छा नहीं लगा। युवराज ने आगे कहा कि इसके बाद उनसे अचानक उप कप्तानी छीन ली गई। युवी ने बताया कि उस समय वीरेंद्र सहवाग टीम में नहीं थे और माही को 2007 टी20 वर्ल्ड कप में कप्तान बना दिया। मुझे ऐसा लगता है कि उस वक्त जो फैसला मैंने लिया वह मेरे खिलाफ गया। युवी ने कहा कि वीरेंद्र सहवाग सीनियर थे लेकिन वह इंग्लैंड दौरे पर नहीं थे। जब राहुल द्रविड वनडे के कप्तान थे तब मैं उप कप्तान था। तब मैं कप्तानी मिलने की उम्मीदें पालने लगा था। लेकिन मैं फिर कहेगा कि मुझे उस फैसले पर कोई पछतावा नहीं है।

## आईसीसी स्टाप क्लॉक रूल के ट्रायल की हुई शुरुआत, गेंदबाजी करने वाली टीम को भुगतना पड़ सकता है स्वामिाजा

अगर दो बार टीम 60 सेकेंड के समय से पहले ओवर फेंकने में समर्थ नहीं रहती है तो उसे ओवर के लिए चैतावनी दी जाएगी। अगर एक ही पारी में तीसरी बार ऐसा करने में नाकाम रहने पर फिज्डिंग कर रही टीम पर पांच रनों की पेनल्टी लगाए जाने का प्रावधान है। आईसीसी में कई तरह के नियम हैं जिन्हें समय समय पर लागू किया जाता रहा है। अलग अलग कारणों से नियम बनाए जाते हैं और समय के साथ उनमें बदलाव भी किया जाता रहा है। इसी बीच 12 दिसंबर से वेस्टइंडीज और इंग्लैंड के बीच शुरू हो रही सीरीज में एक नए नियम के ट्रायल की शुरुआत की गई है। ये नियम है स्टॉप क्लॉक का, जिसका ट्रायल वेस्टइंडीज और इंग्लैंड के बीच होने वाली टी20 सीरीज में किया

जाया है। आईसीसी ने इसकी जानकारी दी है कि ट्रायल की शुरुआत मंगलवार को वेस्टइंडीज और इंग्लैंड के बीच बारबडोस में खेले जाने वाले पहले टी20 अंतर्राष्ट्रीय मुकाबले में होगी। इस नए नियम को लागू करने से पहले आईसीसी ने बयान जारी कर बताया है कि स्टॉप क्लॉक के जरिए ओवरों के बीच लगने वाला समय सीमित कर दिया जाएगा। गेंदबाजी कर रही टीम को एक ओवर के बाद 60 सेकेंड के समय में ही अगले ओवर की गेंद फेंकने के लिए तैयार रहना होगा। अगर दो बार टीम 60 सेकेंड के समय से पहले ओवर फेंकने में समर्थ नहीं रहती है तो उसे दो बार के लिए चैतावनी दी जाएगी। अगर एक ही पारी में तीसरी बार ऐसा करने में नाकाम रहने पर फिज्डिंग कर रही टीम



पर पांच रनों की पेनल्टी लगाए जाने का प्रावधान है। आईसीसी महाप्रबंधक ने दिया ये बयान आईसीसी के क्रिकेट महाप्रबंधक का वसीम खान ने कहा, "हमारा ध्यान अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट के सभी प्रारूपों में खेल की गति में इजाजा के तरीके ढूँढने पर है।" उन्होंने कहा, "सफेद गेंद के अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट में स्टॉप क्लॉक ट्रायल से पहले 2022 में खेलने की नई परिस्थितियों को सफलतापूर्वक लागू किया गया जिसके अनुसार निर्धारित समय में अगर टीम अंतिम ओवर की पहली गेंद फेंकने की स्थिति में नहीं होती है तो उसे अंदरूनी घेरे के बाहर सिर्फ चार क्षेत्ररक्षकों को खड़ा करने की स्वीकृति होगी।" वसीम ने कहा, "ट्रायल खत्म होने के बाद स्टॉप क्लॉक ट्रायल के नतीजों का आकलन किया जाएगा।

## आईपीएल अजूकेशन में शामिल होंगे 333 खिलाड़ी, हर्षल पटेल और शार्दुल ठाकुर है सबसे अधिक बेस प्राइस

इनमें इंग्लैंड के टॉम कोहलर कैडमोर भी शामिल हैं जिनका आधार मूल्य 40 लाख रुपए है। इस विकेटकीपर बल्लेबाज को अपनी आक्रामक बल्लेबाजी के लिए जाना जाता है। श्रीलंका के वानिंदु हसरंगा का आधार मूल्य 1.5 करोड़ रुपए है। उनके अलावा श्रीलंका के तेज गेंदबाज दिलशान मधुशंका भी अच्छी कीमत हासिल कर सकते हैं। नयी दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की 19 दिसंबर को दुबई में होने वाली नीलामी में 77 स्थान के लिए कुल 333 खिलाड़ी शामिल होंगे जिनमें भारतीय तेज गेंदबाज उमेश यादव, हर्षल पटेल और शार्दुल ठाकुर भी शामिल हैं जिन्हें दो करोड़ रुपए के सर्वाधिक आधार मूल्य वर्ग में रखा गया है। हर्षल को दो साल पहले आईपीएल नीलामी में 10.75 करोड़ रुपए की मोटी धनराशि में खरीदा गया था। आईपीएल संचालन परिषद ने फ्रेंचाइजी को 1166 खिलाड़ियों की सूची सौंपी थी। फ्रेंचाइजी की सलाह के बाद इन खिलाड़ियों की संख्या 333 कर दी गई। इनमें 214 भारतीय और 119 विदेशी खिलाड़ी हैं। दो खिलाड़ी एसोसिएट देशों के भी हैं। इस नीलामी में सभी 10 फ्रेंचाइजी कुल 262.95 करोड़ रुपए खर्च कर सकती हैं। जो 77 स्थान उपलब्ध है उनमें से 30 स्थान विदेशी खिलाड़ियों के लिए हैं। इनमें ऑस्ट्रेलिया के खिलाड़ियों की फिर से अधिक मांग होगी क्योंकि विश्व कप विजेता कप्तान पैट कैमिस, विश्व कप फाइनल के नायक ट्रेविस हेड, विकेटकीपर जोस इंग्लिश और स्टार तेज गेंदबाज मिशेल स्टार्क दो करोड़ रुपए के आधार मूल्य वर्ग में शामिल हैं। जिन खिलाड़ियों पर सभी की निगाहें टिकी रहेंगी उनमें च्यूनीनैंड के सचिन तेंदुलकर भी शामिल हैं जिनका आधार मूल्य 60 लाख रुपए है।

## लंबे और खूबसूरत बालों के लिए करवा रही हैं हेयर स्ट्रेटनिंग तो इन बातों का खयाल रखना, नहीं तो पैसे चले जाएंगे बेकार

आजकल बाल स्ट्रेटनिंग का ट्रेंड काफी बढ़ गया है। लोग अपने बालों को सीधा और चमकदार बनाने के लिए बाल स्ट्रेट करवाते हैं। इससे बाल खूबसूरत और लंबे दिखने लगते हैं। लंबे और सुंदर बाल हर किसी को पसंद आता है ऐसे में लोग अपने बालों को सीधे करवाकर अपनी पर्सनेलिटी में बदलाव लाना चाहते हैं ताकि वह देखने में सुंदर और आकर्षक लगें। लेकिन कई बार हम बाल स्ट्रेटनिंग के दौरान कुछ गलतियां कर देते हैं जिससे बाल और ज्यादा खराब हो जाता है। इसलिए स्ट्रेटनिंग से पहले कुछ बातों का खयाल रखना बहुत जरूरी होता है। आइए जानते हैं यहां-



हैं। शैप करने से बचेबालों को स्ट्रेटनिंग करवाने में बालों पर केमिकल का इस्तेमाल किया जाता है जो बालों के नैचुरल तेल को नष्ट कर देता है। ऐसे में बाल स्ट्रेटनिंग करवाने के बाद कम से कम एक हफ्ते तक बालों को शैप से बचना चाहिए। शैप में मौजूद केमिकल और साबुन बालों की सतह को और अधिक सूखा व नाजुक बना सकते हैं। इससे बाल टूटने और झड़ने लगेंगे। इसलिए स्ट्रेटनिंग के बाद कम से कम एक सप्ताह तक बिना शैप के ही बाल धोएं। इसके लिए अलग शैप आता है। आप हमेशा उसी शैप का इस्तेमाल करें। कंधी कम करें बाल स्ट्रेटनिंग की प्रक्रिया में बालों की जड़ों केमिकल का भरपूर इस्तेमाल होता है इससे बाल मुलायम तो हो जाते हैं लेकिन वह कमजोर हो जाती है। ज्यादा कंधी करने से बालों पर खिंचाव होता है जिससे पतले और कमजोर बाल टूटने लगते हैं। इसलिए सावधानी बरतें और हल्के हाथों से ही कंधी का प्रयोग करें। कंधीशनर का इस्तेमाल करें। बाल स्ट्रेटनिंग की प्रक्रिया के बाद बालों पर केमिकल और हीट की वजह से काफी असर पड़ता है। जिससे बाल नाजुक हो जाते हैं। ऐसे में बालों की देखभाल के लिए कंधीशनर का इस्तेमाल जरूर करें। कंधीशनर में मॉइस्चराइजिंग होता है जो बालों की नमी को बनाए रखते हैं। यह बालों को हाइड्रेट और स्वस्थ बनाए रखता है। साथ ही बालों को उनके प्राकृतिक तेल और पोषण देता रहता है। इससे

## भारत के स्पिन अटैक के खिलाफ बैजबाल नष्ट... माइकल वान ने इंग्लैंड टीम को दी चेतावनी

जनवरी में इंग्लैंड टीम भारत दौरे पर आएगी। जहां उसे भारत के खिलाफ पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है। ये टेस्ट सीरीज आईसीसी वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2023-2025 का हिस्सा है। ऐसे में दोनों टीमों के लिए इसकी अहमियत बहुत ज्यादा होगी। साल 2024 के पहले महीने जनवरी में इंग्लैंड टीम भारत दौरे पर आएगी। जहां उसे भारत के खिलाफ पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है। ये टेस्ट सीरीज आईसीसी वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप 2023-2025 का हिस्सा है। ऐसे में दोनों टीमों के लिए इसकी अहमियत बहुत ज्यादा होगी। इंग्लैंड ने 11 दिसंबर को भारत दौरे के लिए टेस्ट स्क्वॉड का ऐलान भी कर दिया है। जिसके बाद इंग्लैंड के पूर्व कप्तान माइकल वॉन ने इंग्लिश खिलाड़ियों को चेतावनी दी है।



दरअसल, वॉन ने इंग्लैंड टीम को चेतावनी देकर कहा है कि भारत के खतरनाक स्पिन अटैक के खिलाफ बैजबॉल इंग्लैंड के लिए आत्मघाती साबित हो सकता है। इंग्लैंड टेस्ट टीम के हेड कोच ब्रेंडन मैकलम और कप्तान बेन स्टोक्स के कार्यकाल में इंग्लैंड

ने टेस्ट क्रिकेट में बैजबॉल अप्रोच अपनाया है, जिसका उन्हें फायदा मिला है। लेकिन कहीं कहीं उन्हें इसका नुकसान भी उठाना पड़ा है। बता दें कि, टेस्ट क्रिकेट में तेजी से बल्लेबाजी कर रहे हैं। अगले सप्ताह उसने कहा था कि बैजबॉल के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया 2-0 से आगे था सीरीज में। लॉर्ड्स टेस्ट में पहली पारी में कुछ ही ओवर हुए थे और नाथन अच्छी गेंदबाजी कर रहे थे। अगले सप्ताह उसने कहा था कि बैजबॉल के खिलाफ ऑस्ट्रेलिया में स्पिनर नाथन लायन के खिलाफ संघर्ष करते देखेंगे, तो इंग्लैंड के बेटर्स घटिया शॉट खेलकर उनकी गेंदों पर आउट हुए थे। बता दें कि, इंग्लैंड टीम को 25 जनवरी से 11 मार्च के बीच पांच मैचों की टेस्ट सीरीज खेलनी है, जिसका पहला टेस्ट मैच हैदराबाद में खेला जाएगा। वॉन ने आगे कहा कि, अगर आप अश्विन, जडेजा और अक्षर पटेल को स्पिनिंग विकेट पर खेलने उतारें तो आपका दिमाग चकरा जाएगा। आप शायद एकदम तबाह हो जाएंगे। वो वहां जाएंगे और बिल्कुल उसी तरह खेलेंगे। क्योंकि वह इस पर बात कर चुके हैं। भारत में वह इसके जरिए सफलता हासिल करना चाहेंगे।

## अंडर-19 भारत ने नेपाल को 10 विकेट से रौंदा, राज लिंबानी ने झटके 7 विकेट

भारतीय क्रिकेट टीम का सामना अंडर19 एशिया कप के अपने दूसरे मैच में नेपाल से हुआ। जहां भारत ने नेपाल को 10 विकेट से मात दे दी है। बता दें कि, इस मुकाबले में भारत ने पहले टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला किया। अंडर19 एशिया कप के अपने दूसरे मैच में भारतीय क्रिकेट टीम का सामना नेपाल से हुआ। जहां भारत को 10 विकेट से मात दे दी है। बता दें कि, इस मुकाबले में भारत ने पहले टॉस जीतकर गेंदबाजी का फैसला किया। जिसके बाद भारत के गेंदबाजों के सामने नेपाल के बल्लेबाजों ने घुटने टेक दिए। जिसके बाद मात्र 52 रन पर पूरी टीम ऑल-आउट हो गई। वहीं भारतीय टीम की तरफ से 7.1 ओवर में ही बिना किसी नुकसान के लक्ष्य को आसानी से हासिल कर लिया गया। भारत की ओर से राज लिंबानी ने 7 विकेट झटके। 53 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए भारतीय टीम के सलामी बल्लेबाजों ने दमदार प्रदर्शन किया। भारतीय टीम ने 257 रन शेष रहते ये मुकाबला अपने नाम किया। अर्शिन कुलकर्णी ने 30 गेंद में 43 रन बनाए। आदर्श ने 13 गेंद में 13 रन बनाए। इससे पहले भारत ने इस मैच में टॉस जीतकर बॉलिंग करने का फैसला लिया है। राज लिंबानी की कहर बरपाती गेंदबाजी के दम पर भारत ने नेपाल को मात्र 52 रनों पर संभेट दिया। राज ने 9.1 ओवर में 13 रन खर्च कर 7 विकेट चटकाए, वहीं उनके अलावा आदवाय को दो और अर्शिन को एक विकेट मिला। हैरानी वाली बात यह रही कि नेपाल का एक भी बल्लेबाज दहाई का आंकड़ा नहीं छू पाया।



## विराट कोहली और अनुष्का शर्मा ने दोस्तों संग मनाई शादी की सालगिरह, तस्वीरें हो रही वायरल



विराट कोहली और बॉलीवुड एक्ट्रेस अनुष्का शर्मा ने 11 दिसंबर सोमवार को अपनी शादी की छठवीं सालगिरह मनाई। अपनी शादी के 6 साल पूरे हो जाने के एक दिन इस कपल ने अपने इंस्टाग्राम पर एक प्यारी तस्वीर पोस्ट कर एक दूसरे के लिए अपने प्यार का इजहार किया है। इसके अलावा अनुष्का शर्मा ने अपनी स्टोरी पर अपने दोस्तों संग पार्टी करने की एक तस्वीर भी शेयर की है। विराट कोहली ने अपने इंस्टाग्राम पर अनुष्का

सोमवार को अपनी शादी की छठवीं सालगिरह मनाई। अपनी शादी के 6 साल पूरे हो जाने के एक दिन इस कपल ने अपने इंस्टाग्राम पर एक प्यारी तस्वीर पोस्ट कर एक दूसरे के लिए अपने प्यार का इजहार किया है। इसके अलावा अनुष्का शर्मा ने अपनी स्टोरी पर अपने दोस्तों संग पार्टी करने की एक तस्वीर भी शेयर की है। विराट कोहली ने अपने इंस्टाग्राम पर अनुष्का

## किचन की होने वाली चिक-चिक से हैं परेशान ? अपनाएं ये टिप्स एंड ट्रिक्स

किचन में काम करने के दौरान हमें कई सारी परेशानियों का सामना करना पड़ता है। लेकिन आज हम आपको कुछ टिप्स बताएंगे, जिसे अपनाकर आप चिक-चिक से छूटकारा पा सकते हैं। आइए जानते हैं कैसे?



जला हुआ खाना कई बार ऐसा होता है कि हम खाने बना रहे हैं और वो नीचे से जल जाता है। तो अगर खाना बनाते समय बर्तन जलने लगे तो खाना दूसरे बर्तन में डाल देना चाहिए। ऐसा करने से जलने की बदबू खाने में नहीं आएगी और बर्तन भी नहीं जलेगा। नमक ज्यादा हुआ तो करें ये काम

कभी-कभी आप से भी सब्जी और किसी और चीज में नमक ज्यादा हो जाता होगा। अगर अब किसी चीज में नमक ज्यादा हो जाए तो उसमें नमक, नारियल पेस्ट या फिर ब्रेड डालकर पानी मिला दें। अगर आप दही नहीं खाते हैं तो आप इसमें नींबू का रस या घी भी मिला सकते हैं

ऐसा करने से सब्जी का नमक कम हो जाएगा और स्वाद भी और अच्छा हो जाएगा। मिर्च ज्यादा हो जाए तो क्या करें

सब्जी से मिर्च कम हो जाती है। ऐसा करने में आपको समय भी कम लगेगा। मिर्च खराब होने से बचाएं

नमक के साथ-साथ कई बार खाने में मिर्च में ज्यादा हो जाती है। अगर अब कभी मिर्च ज्यादा हो जाए तो उसमें नमक, नारियल पेस्ट या फिर ब्रेड डालकर पानी मिला दें। अगर आप दही नहीं खाते हैं तो आप इसमें नींबू का रस या घी भी मिला सकते हैं

ऐसा करने से सब्जी का नमक कम हो जाएगा और स्वाद भी और अच्छा हो जाएगा। मिर्च ज्यादा हो जाए तो क्या करें

सब्जी से मिर्च कम हो जाती है। ऐसा करने में आपको समय भी कम लगेगा। मिर्च खराब होने से बचाएं

कभी कभी आपने देखा होगा कि मिर्च जल्दी खराब हो जाती है। अगर आपको भी मिर्च को सूखने से बचना है तो आप उसका डडल को हटाकर सूखी जगह पर रख दो। कंदर चीलने की ट्रिक्स

किचन में चुकंदर चीलने की ट्रिक्स

किचन में चुकंदर चीलने की ट्रिक्स

किचन में चुकंदर चीलने की ट्रिक्स

किचन में चुकंदर चीलने की ट्रिक्स

# एनिमल की दहाड़ से थरा उठा बाक्स आफिस, रणबीर कपूर की फिल्म ने दुनियाभर में बटोर लिए 650 करोड़ से ज्यादा

रणबीर कपूर की फिल्म एनिमल बाक्स ऑफिस पर छाई हुई है। इसकी कमाई की रफ्तार थमने का नाम नहीं ले रही है। हर दिन फिल्म के कलेक्शन में जबरदस्त इजाफा देखने को मिल रहा है। देश में नहीं बल्कि विदेशों में भी एनिमल का डंका बज रहा है। अब फिल्म के वर्ल्डवाइड कलेक्शन को लेकर लेटेस्ट जानकारी सामने आई है। जानिए अब तक इस मूवी ने कितना कलेक्शन कर लिया है।

## मेरे लिए दोस्ती सबसे महत्वपूर्ण है-आंचल साहू

शो परिणीति में मुख्य भूमिका निभाने वाली अभिनेत्री आंचल साहू ने कहा कि परिणीति के किरदार में कदम रखना, एक ऐसा किरदार जो नीति के साथ अपनी दोस्ती को गहराई से महत्व देता है, उसे अपनी मान्यताओं की प्रतिकृति जैसा लगता है। परिणीति अपनी सम्मोहक कहानी के लिए दर्शकों से प्रशंसा बटोर रही है, जो परिणीत (आंचल), संजू (अंकुर वर्मा), और नीति (तन्वी डोगरा) जैसे पात्रों के साथ एक जटिल प्रेम त्रिकोण बुनती है। शो में संजू नीति से तलाक के बाद परिणीत के सामने शादी का प्रस्ताव रखते हैं लेकिन परिणीत उनके प्रस्ताव को खारिज कर देती हैं और उनसे सवाल करती हैं कि वह अपनी सबसे अच्छी दोस्त नीति को कैसे छोड़ सकते हैं क्योंकि पहले उन्होंने अपने सारे रिश्ते दांव पर लगा दिए थे। उसने प्रस्ताव को अस्वीकार कर दिया क्योंकि इससे नीति का दिल टूट जाएगा। परिणीत के किरदार की तरह, जो शो में प्यार से ज्यादा दोस्ती को महत्व देती है, आंचल अपने वास्तविक जीवन में भी दोस्ती के महत्व को दर्शाती हैं। दोस्ती और उसके महत्व के बारे में बात करते हुए, आंचल ने कहा कि दोस्ती, मेरे लिए, मेरे जीवन की आधारशिला रही है।

# कांतारा के प्रीक्वल का बजट हुआ दोगुना, कहानी से भी हटा पर्दा

ऋषभ शेट्टी की फिल्म कांतारा 2002 की ब्लॉकबस्टर फिल्मों में शुमार है। इसने बाक्स ऑफिस पर ताबड़तोड़ कमाई की। लिहाजा दर्शक इसके दूसरे भाग के इंतजार में थे। हाल ही में फिल्म के प्रीक्वल कांतारा ए लीजेंड चौपटर 1 का पहला लुक जारी हुआ था, जिसने दर्शकों को इसकी रिलीज को लेकर और उत्साहित कर दिया है। अब फिल्म को लेकर नई जानकारियां सामने आई हैं और बताया गया है कि प्रीक्वल को बड़े पैमाने पर बनाया जा रहा है। रिपोर्ट के अनुसार, हाल ही में फिल्म के निर्माता विजय किरागांडुर ने बताया कि यह कर्नाटक के तटीय इलाकों की कहानी है, जिसे परशुराम ने रचा था। इस कहानी में शिव की भूमिका बहुत महत्वपूर्ण है। इसके पोस्टर को शिव और परशुराम के प्रतीकात्मक रूप में ही बनाया गया है। मालूम हो कि जारी किए गए पोस्टर में ऋषभ कुल्हाड़ी और त्रिशूल पकड़े हुए नजर आए थे। फिल्म में स्थानीय संस्कृति के बारे में विस्तार से जानकारी दिखाई जाएगी। इस दौरान निर्माता किरागांडुर ने खुलासा किया कि कांतारा ए लीजेंड चौपटर 1 के पहले लुक को तैयार करने में ही 10 दिन का समय लग गया था। उन्होंने बताया कि हर महीने फिल्म की 10-15 दिन शूटिंग की जाएगी। ऐसे में 6 से 8 महीने के भीतर शूटिंग पूरी हो जाएगी। उसके बाद पोस्ट-प्रोडक्शन में 3-4 महीने का समय लगेगा। निर्माता ने यह भी बताया कि ज्यादातर शूटिंग श्रीलंका के घने जंगल में की जाएगी। किरागांडुर ने यह भी बताया कि प्रीक्वल को इसके पहले भाग की तुलना में बजट स्तर पर बनाया जाएगा। इस भाग में प्राचीन काल के संदर्भ में

# इमरान तेलुगु सिनेमा में शुरुआत करने के लिए उत्सुक, पवन कल्याण की ओजी में देंगे दिरवाई

इमरान हाशमी इन दिनों अपनी फिल्म टाइगर 3 की सफलता का आनंद उठा रहे हैं। फिल्म में इमरान, आतिश के किरदार से नजर आए हैं, जिससे उन्होंने दर्शकों के दिलों में अपनी एक अलग छाप छोड़ी है। टाइगर 3 टिकट खिड़की पर खूब नोट छाप रही है तो अब इमरान तेलुगु सिनेमा में अपनी किस्मत आजमाने के लिए तैयार हैं। इमरान, पवन कल्याण की एक गैंगस्टर ड्रामा फिल्म का हिस्सा बन गए हैं, जिसको लेकर



कर रही है। रिपोर्ट के अनुसार, एनिमल भारत में 413.38 करोड़ रुपये की कमाई कर चुकी है। 9वें दिन एनिमल ने जवान और गदर 2 को बाक्स ऑफिस पर धूल चटा दी है और दूसरे शनिवार को सबसे ज्यादा कमाई करने वाली फिल्म बन गई है। ट्रेड पंडितों का मानना है कि रणबीर कपूर की एनिमल बहुत जल्द 500 के आंकड़े को छू लेगी। बता दें कि रणबीर कपूर की फिल्म एनिमल 1 दिसंबर, 2023 को सिनेमाघरों में रिलीज हु थी। इसमें बाँबी देओल खलनायक की भूमिका निभाकर छा गए हैं। हर तरफ उनकी एक्टिंग की तारीफ हो रही है। वहीं, रश्मिका मंदाना, अनिल कपूर और तुषि डिमरी ने भी एनिमल में अहम भूमिका निभाई है। फिल्म का निर्देशन संदीप रेड्डी वांगा ने किया है, जिन्होंने इससे पहले ब्लॉकबस्टर कबीर बता दें कि रणबीर कपूर की फिल्म एनिमल 1 दिसंबर, 2023 को सिनेमाघरों में रिलीज हु थी। इसमें बाँबी देओल खलनायक की भूमिका निभाकर छा गए हैं। हर तरफ उनकी एक्टिंग की तारीफ हो रही है। वहीं, रश्मिका मंदाना, अनिल कपूर और तुषि डिमरी ने भी एनिमल में अहम भूमिका निभाई है। फिल्म का निर्देशन संदीप रेड्डी वांगा ने किया है, जिन्होंने इससे पहले ब्लॉकबस्टर कबीर बता दें कि रणबीर कपूर की



ज्यादा बड़ा सेट और जगह बनाई जाएगी। ऐसे में फिल्म का बजट भी बढ़ गया है। कांतारा के प्रीक्वल का बजट पहले भाग से दोगुना हो गया है। 116 करोड़ रुपये की लागत में बनी कांतारा ने 450 करोड़ रुपये का बाक्स ऑफिस कलेक्शन किया था। कांतारा की कहानी कर्नाटक के

इंडस्ट्री का भी हिस्सा बनना चाहते हैं। इस दौरान इमरान ने अपने किरदार के बारे में ज्यादा खुलासा नहीं किया, लेकिन यह बताया कि उनका किरदार मज्ददार होने वाला है। उन्होंने कहा, मैं जो किरदार निभा रहा हूँ और निर्देशक सुजीत ने फिल्म के लिए जो दुनिया बनाई है, वह बेहद आकर्षक है। मैं पवन कल्याण के साथ काम करके भाग्यशाली महसूस कर रहा हूँ, जिनकी स्क्रीन पर उपस्थिति अद्भुत होती



है। इमरान नकारात्मक किरदार ही निभाने वाले हैं। बॉलीवुड सितारे अब साउथ में कदम रखते जा रहे हैं। शनाया कपूर, मोहनलाल की फिल्म वृषभ का हिस्सा है तो जाह्नवी कपूर फिल्म देवरा में जूनियर एनटीआर के साथ नजर आएंगे। आलिया भट्ट, अजय देवगन, रवीना टंडन साउथ में पिछले साल शुरुआत कर चुके हैं। टाइगर 3 इमरान के करियर

# रवो गए हम कहां का ट्रेलर रिलीज, अनन्या, आदर्श और सिद्धांत की तिकड़ी ने जमाया रंग

द आर्चीज के बाद निर्देशक जोया अख्तर अपनी अगली फिल्म खो गए हम कहां की रिलीज के लिए तैयार हैं। हालांकि, वह इससे बतौर निर्माता और लेखक जुड़ी हैं। फिल्म में अनन्या पांडे, सिद्धांत चतुर्वेदी और आदर्श गौरव नजर आएंगे। पहली बार यह तिकड़ी साथ काम कर रही है। हालांकि, अनन्या और सिद्धांत इससे पहले फिल्म गहराइयों में साथ दिख चुके हैं। अब वे फिल्म खो गए हम कहां के लिए साथ आए हैं, जिसका ट्रेलर रिलीज हो चुका है। अनन्या, सिद्धांत और आदर्श दोस्त हैं और पूरी फिल्म इन्हीं 3 दोस्तों की दोस्ती के इर्द-गिर्द बुनी गई है। ट्रेलर में

सिद्धांत दूसरों की जिंदगी में तांक-झांक न करने का सुझाव देते दिख रहे हैं, वहीं इसमें कल्कि कोचलीन के साथ उनका रोमांस भी देखने को मिल रहा है। दोस्तों की मस्ती से लेकर ब्रेकअप तक इसमें काफी कुछ है, जिससे आप खुद को जोड़ पाएंगे। ट्रेलर देख तो लगता है कि फिल्म युवाओं को पसंद आने वाली है। खो गए हम कहां अर्जुन वरैन सिंह के निर्देशन में बन रही है। जोया ने अपनी जोड़ीदार रीमा कागती के साथ मिलकर यह फिल्म लिखी है। फिल्म 26 दिसंबर को नेटपिलक्स पर रिलीज होगी। कुछ ही दिन पहले इससे कलाकारों की झलक सामने आई थी। फिल्म का पहला गाना होने दो जो होता है भी रिलीज हो चुका है, जिसके बोल जोया के पिता जावेद अख्तर ने लिखे हैं। फरहान अख्तर और रितेश सिद्धवानी इस फिल्म के सह-निर्माता हैं। जोया फिल्म द आर्चीज को लेकर सुर्खियां बटोर रही हैं। इससे शाहरुख खान की बेटी सुहाना खान, बोनी कपूर की बेटी खुशी कपूर और अमिताभ बच्चन के नाती अगस्त्य नंदा ने बॉलीवुड में कदम रखा है। खास बात यह है कि ये तीनों ही स्टारकिड्स ने फिल्म में शानदार काम किया है। उनके अलावा वेदांग रैना और मिहिर आहूजा जैसे फिल्म का हर कलाकार

# एनिमल की तूफान में भी सैम बहादुर का जलवा बरकार, 9वें दिन फिल्म ने मारी लंबी उलांग

विकी कौशल की फिल्म सैम बहादुर दर्शकों का दिल जीतने में सफल रही है। मेघना गुलजार की इस फिल्म को ऑडियंस का भरपूर प्यार मिल रहा है। वहीं सैम बहादुर के साथ रिलीज हुई एनिमल की 8 गुआंधार कमाई को देख यही लग रहा था कि विकी की मूवी रणबीर कपूर की फिल्म के सामने टिक नहीं पाएगी। लेकिन अब ये गलत साबित होता हुआ नजर आ रहा है। एनिमल की सुनामी के बीच सैम बहादुर डट कर खड़ी है। जी हां, मेघना गुलजार की इस फिल्म को ऑडियंस मिल रहे हैं। तो



अपनी ताबड़तोड़ कमाई से बाक्स ऑफिस का पूरा सिस्टम हिला डाला है। संदीप रेड्डी वांगा की फिल्म का अब तक का कलेक्शन 398.53 करोड़ रुपये हो चला है, जो 400 करोड़ के क्लब में एंट्री मारने से चंद्र रुपये ही दूर है।

एक गांव की है, जिसमें ऋषभ ने शिवा का किरदार निभाया है। शिवा गांव का रखवाला है और देवता के लिए दी गई पूर्वजों की जमीन को बचाने की कोशिश में जुटा हुआ है। दरअसल, मंगलौर के राजा को जंगल में पत्थर के रूप में ये देवता मिले थे, जिन्होंने शर्त रखी कि राजा ये जमीन गांव वालों को दान कर दें। ऐसे करने से राजा को सुख-शांति मिलेगी, वहीं शर्त तोड़ने पर विनाश होगा। दऋषभ के निर्देशन में बनी फिल्म कांतारा को सर्वश्रेष्ठ अभिनता और सर्वश्रेष्ठ फिल्म की श्रेणी में ऑस्कर पुरस्कार के लिए भेजा गया था। हालांकि, यह फिल्म नामकन पाने से चूक गई और ऑस्कर की रेस से बाहर हो गई थी।

ही सबसे बड़ी हिट फिल्म बनी है। ऐसे में आतिश के रूप में उन्हें मिले प्यार से इमरान काफी खुश हैं। इमरान का कहना है कि जब इतने सारे लोग आपकी फिल्म देखने जाते हैं, तो यह पूरी टीम के लिए अच्छी बात है। उन्होंने बताया कि उन्हें कभी भी ये उम्मीद नहीं थी कि वह टाइगर फ्रैंचाइजी का हिस्सा बन जाएंगे। उन्होंने फिल्म की पहली दोनों किस्त देखी थी, जो उन्हें पसंद आई।

कभी सेक्सी कभी संस्कारी... पलक तिवारी अपनी अदाओं से दिलों पर चलाती हैं कतारी, देखें अदाकारा की मदहोश कर देने वाली तस्वीरें

पलक तिवारी सबसे लोकप्रिय युवा अभिनेत्रियों और स्टार किड्स में से एक हैं। श्वेता तिवारी की बेटी बड़ी हो गई है और उन्होंने सलमान खान स्टारर किसी का भाई किसी की जान से फिल्मों में कदम रखा है। अन्य लोकप्रिय युवा अभिनेत्रियों को पछाड़ते हुए पलक ने बॉलीवुड में जगह बना ली है। पलक तिवारी सबसे लोकप्रिय युवा अभिनेत्रियों और स्टार किड्स में से एक हैं। श्वेता तिवारी की बेटी बड़ी हो गई है और उन्होंने सलमान खान स्टारर किसी का भाई किसी की जान से फिल्मों में कदम रखा है। अन्य लोकप्रिय युवा अभिनेत्रियों को पछाड़ते हुए पलक ने बॉलीवुड में जगह बना ली है। वह अपने बोल्ड और रिस्क लुक के लिए जानी जाती हैं। हाल ही पलक ने सोशल मीडिया पर कुछ तस्वीरें साझा की है जिसमें आप देख सकते हैं कि वह काफी बोल्ड लुक में नजर आ रही हैं। ब्लैक बॉडी फिटिंग गाउन में पलक बेहद खूबसूरत लग रही हैं। वह श्वेता तिवारी का युवा संस्करण लगती हैं।

# मस्त में रहने का से नीना गुप्ता की शरारतों ने जीता दिल, लेकिन बिरवरी रही कहानी

किरदार में मोनिका अपना हुनर साबित करते हैं। फिल्म में राखी सावंत का भी छोटा-सा किरदार है। हालांकि, वह ऑफ कैमरा भी इतना अभिनय कर चुकी हैं कि कैमरे पर उनके पास कुछ नया नहीं है। उनके हिस्से में एक आइटम सॉन्ग है, लेकिन इसमें वह प्रभावित नहीं कर पाई। निर्देशक ने फिल्म में कई किरदार रखे हैं। उन्होंने सबको जोड़ने की कोशिश की, लेकिन इन सबको मजबूती से नहीं जोड़ पाए। एक मोड़ पर आकर सभी कहानियां आपस में जुड़ जाती हैं, लेकिन शुरु से इसका होने के कारण यह मोड़ रोमांचक या भावुक नहीं बन पाया। निर्देशक मस्त में रहने का संदेश देना चाहते हैं, लेकिन फिल्म में यह सकारात्मकता नजर नहीं आती। फिल्म न तो पूरी तरह भावुक करती है ना ही उम्मीद जगाती है। कलाकारों के अभिनय के अलावा फिल्म में कुछ बेहतरीन शॉट हैं जो इसे देखने लायक बनाते हैं। बहुत सारे किरदार और डीलेट स्क्रीनले के कारण इसकी कहानी बिखर जाती है। इसे समेटने का काम फिल्म का संगीत करता है। इसका संगीत और इसमें शामिल रैप इसके किरदारों की भावनाओं को कहता है। किरदारों के बीच कुछ गहरे संवाद भी शामिल किए गए हैं। हालांकि, कमजोर निर्देशन के कारण ये भी प्रभावित नहीं करते हैं।

नीना गुप्ता और जैकी श्रॉफ अपनी फिल्म मस्त में रहने का के लिए चर्चा में हैं। यह फिल्म 8 दिसंबर को अमेजन प्राइम वीडियो पर रिलीज हुई है। विजय मौर्य द्वारा निर्देशित यह फिल्म अपने अनोखे नाम की वजह से लोगों का ध्यान आकर्षित कर रही थी। फिल्म को विजय ने पायल अरोड़ा के साथ लिखा है। फिल्म के नाम से ही इसका संदेश समझ में आता है। आपको बताते हैं कि यह संदेश देने में फिल्म कितनी सफल हुई। फिल्म में 2 कहानियां समानांतर चलती हैं, जिनमें कई जिंदगियां शामिल हैं। हर किसी की अपनी दुनिया और अपने संघर्ष हैं। बुजुर्ग कामत (जैकी) अपने घर में अकेले रहते हैं। अकेले होने के कारण उन्होंने 12 साल से किसी से बात नहीं की है। उनकी बेगम जिंदगी में मिसेज हांडा (नीना) दोस्ती का रंग लेकर आती हैं। हांडा कनाडा में अपने बच्चों के साथ रहती हैं और हाल ही में भारत वापस आई हैं। दूसरी ओर नन्हे (अभिषेक चौहान) और रानी (मोनिका पंवर) की कहानी है। नन्हे अपने गांव से भागकर मुंबई आया है, लेकिन मायागरी के कभी न खत्म होने वाले चक्रव्यूह में फंस जाता है। मजबूरी में वह अकेले रहने वाले बुजुर्गों के घर में चोरी करने लगता है। नन्हे को सिग्नल पर शीख मांगने वाली रानी से प्यार हो जाता है। उसे करीब से जानने पर रानी की जिंदगी के अन्य पहलू सामने आते हैं। फिल्म में नीना के मसखरे अंदाज ने दिल जीत लिया। इस उम्र में बच्चों-सी मारुमियत और शरारत को पर्दे पर उतारने का उन्होंने कमाल का काम किया है। जैकी हर दृश्य में गंभीरता परसेते हैं। वह आंखों से ही बुजुर्गों के जीवन में पसरने सन्नाटे को बर्बाद कर जाते हैं। भावुक दृश्यों में उनका अभिनय रोंगटे खड़े करने वाला है। नन्हे के किरदार में अभिषेक और रानी के



